

## ОТЗЫВ

**Научного руководителя доктора экономических наук, профессора Исайнова Хисайна Рахимовича на диссертационную работу Давлятовой Мехрангез Меликовны на тему «Формирование и развитие “зеленой” экономики в условиях стран Центрально-азиатского региона» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством: экономика природопользования**

Действительно вопросы, связанные с формированием и развитием “зеленой экономики” являются одними из актуальных проблем не только на локальном уровне, но (т.е. на уровне республики, региона) и на глобальном (международном) уровне в целом. Это объясняется тем что: во-первых, зеленая экономика – это относительно новое направление, в самом простом понимании – это экономика с низкими выбросами углеродных соединений, эффективно использующиеся ресурсы и отвечающая интересам устойчивого развития экономики. Основными составляющими этого элемента являются ориентация на современные энерго- и ресурсосберегающие технологии, технологии с низким уровнем выбросов углерода. Во-вторых, в последние десятилетия происходят некие проблемы, косвенно или прямо связанные с обострением антропогенных нагрузок на экосистему (это изменение климата на земле, пожар лесов в отдельных регионах и континентах земли, это таяние ледников в следствии повышения температуры на планете, наводнение, засуха и другие), которые в конечном итоге приводят к так называемым “катаклизмам” на планете.

Исходя из этого, в последние годы используются такие дефиниции, и реализуется некое направление как зеленый рост, зеленая технология, зеленая инвестиция, зеленая энергия и в целом зеленая экономика. Считаю, что один из путей выхода из такого сложного положения является формирование и развитие зеленой экономики, что предопределило актуальность и своевременность

исследования данной проблематики. Поэтому взяться за такую работу является своевременным и актуальным.

В период исследований Давлятова М.М. принимала активное участие в конференциях республиканского и международного значения. Диссертантом были успешно сданы кандидатские экзамены, также подготовлены и опубликованы 16 научные работы, из которых 4 в изданиях ВАК при Президенте Республики Таджикистан и ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

В процессе своей научно-исследовательской деятельности диссертантом были изучены фундаментальные труды, как отечественных, так и зарубежных ученых.

Показала себя, как квалифицированным, обладающим высоким научным потенциалом, человеком.

Научные выводы и предложения, разработанные диссертантом, могут быть использованы в процессе проведения курсов “Экономика природопользования”, “Экономика сельского хозяйства” и “Устойчивое развитие экономики”.

Считаю, что работа выполнено на хорошем теоретическом уровне и имеет практическое значение, которое отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Высшей аттестационной комиссией при Президенте Республики Таджикистан по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством: экономика природопользования.

**Научный руководитель:**

**Доктор экономических наук, профессор,**

**декан факультета экономики и управления**

**Таджикского национального университета**  **Исайнов Х.Р.**

